SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 011/2018
Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 009/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de abril de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 010/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de abril de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 074/2018 oriundo do Poder Executivo de Derrubadas reportando-se sobre os requerimentos direcionados aquele Poder, apresentados e aprovados pelo poder Legislativo, na sessão ordinária do dia 02 de abril de 2018. Convite oriundo do Poder Executivo de Soledade/RS, para a solenidade de abertura oficial da EXPOSOL 2018, dia 03 de maio de 2018, às 10 horas, em Soledade/RS. Convite oriundo da Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado para participar de audiência pública para debater a liberação de Trastuzumabe no SUS, no dia 18 de abril de 2018, às 09h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, para a solenidade de lançamento do Programa Facilita RS, no dia 16 de abril de 2018, às 11 horas, em Porto Alegre/RS. Comunicados oriundos do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 16.410,60. Of. Circ. Nº 09/2018 oriundo da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul- UVERGS, convidando para participar do IV Fórum Estadual de Gestão Municipal, de 18 a 20 de abril de 2018, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações sobre a Empresa de Costura, instalada no térreo do Centro de Informações Turísticas em Derrubadas, quanto a parte documental da mesma, Razão Social, CNPJ e Quadro Social, bem como, procedimentos do Poder Público, quanto a cedência do espaço para o funcionamento da mesma. Salientou o Vereador proponente que necessário se faz estas informações, sabendo-se como a mesma encontra-se legalmente instalada em espaço público, se existe termo de comodato e valores de aluguel do espaço ao Poder Público. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Da Bancada do Progressistas: Apresentado pelo Vereador Osmar Von Müller, requereram envio de ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin e a Presidente do Hospital Santo Antônio de Tenente Portela, Sra. Mirna Kinsel Braucks, convidando os dois gestores acompanhado de seus assessores, se assim lhes for conveniente, para comparecerem no dia 23/04/2018, às 18 horas, na Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas/RS, para tratarem assuntos de interesse da população derrubadense, dentre eles o auxílio financeiro que nosso Município se dispõem a fazer. Justificaram o presente requerimento pela necessidade de celebrarmos um acordo entre as duas entidades, que zelam pela Saúde de nossa população, para que ambos cheguem a um consenso, que beneficiará nossa população e também garantirá um aporte financeiro para o Hospital Santo Antônio desenvolver ainda mais ações que contemplem a comunidade local e regional. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Luis Carlos Seffrin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de construção de duas pracinhas infantis junto aos Bairros Missões e Pró-Morar, nesta cidade de Derrubadas. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido dos moradores destes bairros, tendo em vista a necessidade de recreação, lazer e entretenimento para as crianças que ali residem. Colocado em discussão o Requerimento recebeu um adendo proposto pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos, solicitando que juntamente às pracinhas infantis, seja construído ainda um campinho de futebol de areia, com a mesma finalidade. Em seguida este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelas Bancadas do MDB, PSB e Progressistas. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando esclarecimentos sobre qual era o objetivo de seu comparecimento na Câmara Municipal de Vereadores, no dia 09 de abril de 2018, uma vez que nenhum Vereador obteve o direito de realizar uma única pergunta sequer. Justificou o Vereador proponente em virtude de o mesmo ter comparecido na nossa Casa e não ter relatado nenhuma meta da Administração Municipal para os próximos meses, pois é isto que realmente interessa para a nossa população. Colocado em discussão o Requerimento foi subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos, logo após este Requerimento foi reprovado por 5X3. Votaram favoráveis a Bancada do Progressistas e contrários as Bancadas do MDB e do PSDB, os quais argumentaram  tratar-se de questão irrelevante ao bom andamento dos trabalhos da Casa, uma vez que o Prefeito compareceu à Câmara de Vereadores, explanou sobre diversos assuntos, bem como os Vereadores Aldori Biguelini e Adelino Machado Vasconcellos nunca procuraram o chefe do Poder Executivo para buscar este diálogo, entrando com esta matéria que acaba aumentando atritos entre os Poderes constituídos em Derrubadas. Do Vereador Dejair José Giacomini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de criação de um Feriado Municipal, no dia 31 de outubro, Dia da Reforma Luterana (Protestante), no Município de Derrubadas. Salientou o Vereador proponente que a comunidade Luterana é expressiva em nosso Município, bem como ser este um pedido dos membros desta ideologia religiosa, uma vez que Martinho Lutero foi o idealizador desta reforma, em não aceitar algumas práticas da Igreja Católica, isso tudo há mais de 500 anos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Luis Carlos Seffrin, Erno Bomm, Magnus Antônio Geroldini e Osmar Von Müller. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço, para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 006/2018: que Altera padrão de cargos de Natureza Permanente, cria o cargo de Técnico em Agropecuária, extingue o cargo de Vigia, dispostos no Art. 10 da Lei Municipal nº 1.048, de 17 de dezembro de 2013 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 007/2018: que Dispõe sobre o Programa de Fomento ao Comércio Local e Combate à Sonegação Fiscal para o exercício financeiro de 2018 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 008/2018: que Altera o número de vagas do cargo de Agente Educacional, criado pela Lei Municipal nº 1.264, de 05 de dezembro de 2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei recebeu um pedido de votação em Regime de Urgência Especial, apresentado pela Mesa Diretora, o qual foi aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 009/2018: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder reajustes salariais ao quadro de servidores públicos do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 001/2018: que Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a conceder reajuste salarial ao quadro de servidores públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei Legislativa recebeu uma emenda modificativa, proposta verbalmente pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos, no Inciso I do Art. 2º, bem como suprimindo o Inciso II deste Artigo, ficando com a seguinte redação: “Art. 2º - Os reajustes dispostos no artigo anterior serão concedidos da seguinte forma: I – 6% (seis por cento) a contar de 1º de abril de 2018.” Argumentou o Vereador proponente tratar-se de autonomia dos Poderes a concessão de reajustes e que o valor concedido imediatamente na proporção de 6% não causaria grandes impactos econômicos ao Poder Legislativo, porém aos servidores da Casa seria um valor significativo. Colocada em discussão e votação e referida emenda foi aprovada por unanimidade. Logo após, este Projeto de Lei Legislativa teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se dizendo já ter se manifestado nas duas últimas sessões dizendo que não pagaria o IPTU, por ser um homem perseguido em Derrubadas, seria em forma de protesto este não pagamento, agora analisando as palavras do Prefeito Municipal voltou atrás, por entender que iriam o usar, pagou a quantia de R$ 7.498,53, pagos na última terça-feira, antes de fazer isso procurou alguns amigos seus, os quais lhe aconselharam a pagar, então queria deixar registrado que voltou atrás e fez este pagamento. O Vereador Osmar disse ter ido a Tenente Portela no seu contador, fazer a Declaração de Bens, na última semana, agora mudou alguns coisas, precisa informar IPTU, ITR, declarar o INCRA, os veículos, Renavam, e com isso tudo viu um ponto do seu IPTU que lhe chamou a atenção, referente a três IPTUs, onde entendia estar pagando demais, hoje já não diria isso, pois existe uma Lei amparando isso, o código tributário, na quadra 32, teria três carnês de IPTU constando uma área de 1.920 m², três terrenos, pagaria portanto três vezes o IPTU deste terreno, por haverem imóveis diferentes em cima da mesma área, pagaria então o imposto predial além do territorial, acreditaria que o colega Vereador Angelo Celeste Tuzzin aconteceria a mesma situação, pois também possuía um prédio de mais andares, acharia justo pagar o IPTU corretamente dos prédios construídos, mas o imposto territorial deveria ser cobrado somente uma vez, pagaria portanto 3.740 m² a mais, somente na quadra 32, já na quadra 09, aconteceria a mesma situação, duas casas no mesmo terreno, pagando duas vezes a área, não iria alongar-se, mas se alguém quiser entrar em detalhes e ver melhor teria os carnês para mostrar, inclusive com as escrituras públicas com as metragens corretas, seria portanto uma questão que deveria ser revista, pois acharia-se prejudicado. Da mesma forma que quando registrou nesta Casa a sua situação com o INCRA, agora deixou algumas matrículas para trás, tinha sete escrituras públicas com seu contador, que estavam fazendo o ITR, não fez  INCRA, agora precisou regularizar, mas não foi na nossa Prefeitura Municipal, não pagaria R$ 35,00 cada um, se em Tenente Portela fez por R$ 2,00 cada umas das matrículas, no nosso Sindicato dos Trabalhadores Rurais iria fazer por R$ 10,00, porém não conseguiram acessar por alta de dados destas áreas, em Tenente Portela no Sindicato dos Trabalhadores Rurais de lá, também não conseguiram primeiramente, aí ligaram na nossa Prefeitura Municipal, conseguindo os dados necessários e com isso conseguiram, fazer estes INCRAs, pagou e 11 escrituras o valor de R$ 14,00, aqui para 1 escritura estava sendo cobrado R$ 35,00, nem todas se enquadravam no valor de R$ 35,00, algumas o valor seria na nossa Prefeitura de R$ 12,50, então estaria somente colocando isso, pois temos munícipes buscando estes serviços em Tenente Portela, saberia de outros, por acharem o valor aqui muito acima do padrão, e a Prefeitura nossa seria uma empresa pública, estaria trabalhando como empresa privada, quer ter lucros, não deveria ser assim. Disse o Vereador Osmar que hoje entrou com o requerimento para tentar acertar a situação dos repasses ao Hospital Santo Antônio, do que adiantaria termos 1 milhão de reais aplicados, segundo o Prefeito e nós sermos mal falados na região, o colega Vereador Erno disse antes que enfrentaria os mesmos, ele Osmar pensaria diferente, discutir, levar algum desaforo, acredita que não seria por aí, deixou que falassem. O Vereador Osmar disse que teria uma pequena crítica a fazer, parece mentira, mas seria a realidade, chegam todos à Casa assinam o Livro de Presenças, e todos ficam aguardando para ver se Fulano assina o Livro das Explicações Pessoais, aí se ele vai se inscrever aí vai o Beltrano se inscreve também, vendo isso já vem outro e assim vários se inscrevem, ficando tudo por última hora, se um não puxar a frente e se inscrever, ninguém se inscreve, porque não se vem à Casa com a ideia preparada, vou me inscrever e falar sobre isso ou aquilo, ele quando assina um livro, já assina os demais que fará uso de espaço. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo não duvidar das colocações do Vereador Osmar, mas de sua parte isso não aconteceria. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse ter sentido reflexivo, quando foi dito que quando o Prefeito veio à Casa, não abriu espaço para perguntas, que poderia ser aparteado, fazendo colocações e respostas das suas falas, acredita que todos seriam pessoas educadas, um respeita o outro, pois se o mesmo abre este espaço, haveria diálogo e questionamentos, ele Osmar queria perguntar sobre seu requerimento do Cemitério Municipal que o Prefeito se manifestou, onde o Vereador Osmar pediu a construção de três banheiros neste local, o Prefeito disse que um banheiro foi construído, mas na realidade somente foi substituído o vaso sanitário deste banheiro, não saberia se o Prefeito saberia isso ou quis criticar a administração passada, acreditaria que não seria isso, o Alair não seria assim, de criticar a administração passada, pois fazendo isso estaria criticando a sua própria administração, quem conheceu este banheiro o mesmo possuía outro tipo de vaso, o qual tem um nome específico, na época quando ele Osmar serviu o quartel todos os banheiros eram naquele sistema, fossem públicos, ou em estações rodoviárias, existia uma lei que determinava aquele sistema de vaso sanitário, havia uma doença que transmitia através de vasos sanitários, mas recordaria quando o Prefeito Reimann construiu aquele banheiro, foi difícil até encontrar aquele sistema de vaso, pois tratava-se de local público, precisava ser aquele sistema, então seria uma questão de informação, quem sabe o Prefeito nem saiba disso, o mesmo seria bem mais novo que ele Osmar, também não fazia parte da administração do Reimann, isso não daria discussão, iria respeitar o Prefeito como o mesmo respeitaria os Vereadores, isso não causaria problemas, o que causa problemas é o Prefeito vir na Câmara e não dar a oportunidade de alguém fazer uma pergunta, o Prefeito falou tanto em estar corrido, apertado, mas não passou nem o número, estava cheio de papeis, quem sabe se passou e ansiado, quando não faz os apontamentos acaba passando-se rapidamente o tempo, igual aos Vereadores quando usam a tribuna. O Vereador Osmar disse que lhe chamou a atenção o fato de naquela segunda estar o Prefeito com todo o Secretariado aqui presente, e não estava presente o Vice-Prefeito Miro Mülbeier, o qual responde também por uma pasta, e ele Osmar prontamente falou com o Vice-Prefeito, teve a coragem de pedir os motivos deste não vir à Casa, o qual lhe respondeu ser por força maior, doença na família, e o Vice-Prefeito disse que estavam sabendo, poderiam ter anunciado sua falta, acredita que isso não faria mal a ninguém e pediu isso a ele, não deve ter se ofendido ou levado a mal. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se dizendo que alguns Vereadores teria falado nesta noite que ele Adelino pensaria que tudo estaria ruim em Derrubadas, não pensaria assim, não afirmaria isso, jamais falou da Saúde de Derrubadas, a qual estaria muito bem, felizmente não ocuparia este setor, mas enxerga munícipes elogiando, da mesma forma, temos uma Educação de qualidade, o que ele questionaria nesta Casa seria algumas incoerências que acontecem, sentiria-se no dever, as pessoas votaram nele para isso, e poderiam pegar seus vídeos postados, bem como as atas, inclusive a última, o que ele questionaria seriam as incoerências, podem notar, tem m vídeos circulando nas redes sociais, de uma enxurrada num determinado local, estragou a estrada, não compartilharia desta ideia, saberia que se haver uma chuva torrencial arrebentará a estrada, ainda mais estradas vicinais, agora o Prefeito veio semana passada falar da ponte que liga a propriedade de Marlene Birk, estava solucionado o problema, disse ainda que ele Adelino não entendia nada de pontes, que precisaria de árvores de 25 metros de comprimento para recuperar esta ponte, deu uma chuva forte, foi tirado fotos naquela ponte, a qual seria um perigo mesmo, o Vereador Luis Carlos Seffrin teria dito que ninguém estaria correndo perigo, mas e o direito de ir e vir, este seria garantido a todos e por todos, esta ponte estaria uma vergonha, esteve olhando a ponte pessoalmente com duas cabeceiras bem feitas, 12 metros de madeira já soluciona o problema, não saberia se a inquietação do Prefeito seria que são duas pessoas com idade, deverão vir a cidade, e aí seria um gasto desnecessário, talvez este seja o pensamento do Prefeito, mas a terra continuaria lá, o munícipe Eder Becker planta esta lavoura, irão precisar transitar por lá da mesma forma, já teria inclusive questionado estes moradores se não seria melhor virem a cidade, construírem uma casa aqui, mas seriam pessoas de idade e não sentem-se facilmente adaptadas a mudanças, diferente de pessoas jovens que se adaptam mais facilmente, viveram 70 anos lá. O assunto que o Vereador Osmar falou a pouco e que seria uma grande verdade sobre se inscrever para falar no espaço das Explicações Pessoas, durante a semana já vai montando os assuntos que abordará, podem ver que quase todas as semanas se inscreve e não seria para rebater o que aconteceu durante a sessão, seria para mostrar e fazer com que consigamos nos expressar sendo um Poder autônomo e independente, não precisamos defender o Prefeito em alto e bom tom, em todas as questões, mesmo que este esteja errado, somente por ser do partido, não seria por aí, poderia ser tirada a prova real, se algum dia sua filha for Secretária de alguma pasta, que ele Adelino passaria a defender o Prefeito com unhas e dentes, sendo que hoje estaria criticando desta forma, logo em breve teremos uma eleição, estaria sendo incoerente, poderão lhe apontar o dedo e dizer, Adelino tu está fazendo desta forma, não o conheciam quando estava na administração do Bagega, o quanto foi crítico com este, uma vez por semana, embora consideraria-se um piá, quando nomeado pelo Bagega para ser Diretor da Escola Salto Grande, mas uma vez por semana o Bagega estava na Escola para conversar com ele, dava várias sugestões, apontava diversos erros e acertos, inclusive a oposição desta última chapa que concorreu pelo PMDB, muito foi conversado e ouvido e chegou ao ponto que o Alair foi escolhido pelo PMDB para ser o nosso Prefeito, mas tem muito discurso aqui que vai por água abaixo, hoje se falou aqui sobre contratação de pessoal, temos quase 100 funcionários CCs e contratos temporários, será que não dá para fazer uma estimativa de quantos precisa para fazer um concurso público, para calar a boca do Adelino ou das pessoas que estudam e que gostariam de passar num concurso público, assim como ele passou e muitos daqui passaram, será que não daria para fazer, será que de 90 funcionários, daqui há 30 anos, não iremos precisar de no mínimo 5 destes trabalhando ainda, e aí se fala em fechar escolas, fechou a Matias de Albuquerque em Desimigrados, se fala em fechar Linha Concórdia e se continuarmos com este pensamento igual o Prefeito tinha, porque era o Adelino, o Pascoal, o João, o Pedro, que não votou nele é claro que a cidade diminuirá, agora vê e quem não gosta deve engolir seco mesmo, ou quem compartilha desta ideia irá concordar com ele Adelino, o Município compraria agora combustível diesel do TRR Gral de Chapecó/SC, viu o pessoal construindo e instalando o tanque, saberia da situação, dos preços, compraria diesel também, teria ofertas mais baratas de diesel que o Posto Abegg, mas não compraria, por uma série de benefícios, e o diesel hoje deve estar sendo pago no mínimo R$ 0,70 mais barato pela quantia que o Município ocupa, este valor na quantia de máquinas da Prefeitura que ocupam diesel, talvez se economizará R$ 7.000,00 por mês, talvez hoje se pensa que estamos fazendo uma grande economia, mas ninguém estaria pensando no Posto Abegg que esta aqui instalado uma vida inteira, ninguém estaria pensando naquele munícipe que trabalha neste posto que com a economia de R$ 7.000,00 por mês não irá conseguir entrar na Prefeitura pois já estamos com a folha de pagamento inchada, e não terá mais seu emprego em Derrubadas, este mesmo munícipe que nas eleições, quando se foi tirado uma foto, onde é a casa do Alair, onde foi feito o diretório, postou “muito bem representados”, talvez hoje vai pra a rua, porque tirar do Posto Abegg e comprar de uma empresa lá de Chapecó, onde até o ICMS ao invés de ficar aqui, vai ir para lá, tendo em vista que o Abegg teria seu CNPJ Filial aqui em Derrubadas, não saberia se isso seria uma decisão assertiva, e se daqui há 10 anos o Posto Abegg resolve fechar as portas aqui em Derrubadas, ou simplesmente dizer que quem mantinha o posto era a Prefeitura, que os demais abastecimentos eram de lambuja, ou simplesmente por birra o Posto Abegg fecha as portas e dizem agora somente vamos abastecer, borracharia não vamos mais fazer, borracharia era a Prefeitura que dava o maior serviço, quando o Adelino fechou a borracharia, todos bateram palmas, agora quando o Abegg fechar, será que poderemos bater palmas, não está dizendo que irá acontecer, estaria dizendo que existem economias que para um milhão de reais a juro, como o Vereador Osmar mencionou, para o nosso povo não seria conveniente, tem economia que não é conveniente, não adianta tapar o sol com a peneira, vamos comprar 15.000 litros mês, economizamos R$ 7.000,00 por mês, mas o bem social que este posto tem em Derrubadas, e faz pois vê todos os presentes abastecendo neste posto, ele Adelino gastaria R$ 3.000,00 por mês neste posto, seria caro sim, mas será que não faltou sentar para dialogar, como faltou sentar com a Mirna Braucks, Presidente do Hospital Santo Antônio, e dizer vamos comprar para a Prefeitura aqui, mas em contrapartida façam ao menos um banheiro descente, para ser usado por turistas e visitantes, no mínimo 30% de razão ele Adelino teria somente neste quesito. O Vereador Adelino manifestou-se também sobre a Olimpíada do Trabalhador que acontecerá agora dia 28 de abril, seria uma ideia dele, de bom coração, quando veio a este Município, já havia realizado a mesma, a 1ª Olimpíada do Trabalhador em Terra Nova do Norte/MT, quando lá estava, uma cópia das Olimpíadas Rurais que a EMATER proporcionava o Município de Itaqui/RS, ada ano este evento alcança maiores patamares, embora hoje o Adelino nem aparecer mais, mas seria uma marca do Município, tanto que o Alair depois que sucedeu o Bagega vem mantendo e fazendo este evento, temos que divulgar um pouco mais este evento, ficou sabendo a poucos dias na Escola, por culpa dele talvez, não ficou sabendo nem da entrega das fichas de inscrição, se foram ou não entregues, mas devemos participar como munícipes, seria algo que vem a abrilhantar este evento. O Vereador Adelino manifestou-se ainda sobre conversar com o Prefeito e do Prefeito não abrir espaço aqui para não virar baixaria, acreditaria que isso não condiz, como dito anteriormente na discussão do requerimento, se tivéssemos desde o início, um respeito para com a Bancada do Progressistas, dizendo este ser o lugar dos mesmos, a tese de que foram convidados a fazer parte da mesa Diretora, foram convidados sim, mas para a rabeta, nunca teriam a oportunidade de sentar no espaço da Mesa Diretora, pois foram convidados para o cargo de2º Secretários, então a mesma história já dita aqui, se fossem convidados, as máquinas rodoviárias estão trabalhando lá na comunidade de Barra Grande, Vereadores do Progressistas o que acham de fazer a comida dos servidores no trecho nunca tiveram este diálogo, o Prefeito diz assim, venham até mim, o Gabinete está de portas abertas, no mínimo quer que ele Adelino vá lá e se ajoelhe frente a ele, tendo em vista que usou tantas mentiras na época de campanha política para ele Adelino não se eleger, e hoje continua usando mentiras contra ele, ele Adelino não faria isso, poderiam tirar o cavalinho da chuva, quem achar que a oposição será pacata, ir lá se ajoelhar, disse ter rocado algumas mensagens com o Prefeito sobre uma emenda, iria lê-las, o que chegou a ele, sobre a emenda que o Vereador Luis Carlos diz que foi ele que trouxe para Derrubadas, o Prefeito Alair também diz que o Luis Carlos quem a trouxe, mas o número no MAPA chegou a  ele Adelino o qual leu os diálogos “Bom dia Prefeito, preciso cadastrar duas emendas para o Município, no SICOV quem procuro?”, a resposta “Pedro Paulo de Pinheirinho do Vale”, aqui faria um gancho, R$ 3.600,00 seria o valor pago a este cidadão Pedro Paulo para protocolar estas emendas, mas diria aqui, será que o Marlom Geroldini, consideraria um cara inteligente, não seria capaz de fazer estes protocolos, tirou o Manual do SICOV seriam 56 páginas para fazer este serviço, ele próprio poderia fazer em suas horas de folga o Secretário da Casa Edio poderia fazer em suas horas de folga, aqui na Câmara, mas R$ 3.600,00 vão para Pinheirinho do Vale para uma empresa todo mês para este serviço, que era do Tato, hoje Prefeito em Pinheirinho do Vale e aí os donos da razão e a economicidade em pessoa e a seriedade em pessoa, é esta administração, aí mandou para ele, falou com o Pedro Paulo, num passe de mágica, a Bancada do Progressistas não foi consultada e veio a eles que seriam a plantadeiras, 2 ensiladeiras e 1 roçadeira, aí falou com o Gaviraghi o qual lhe disse que isso á foi cadastrado, aí o Prefeito lhe disse que o prazo encerraria ontem, ele Adelino sabendo que o prazo era de quinta-feira até domingo de Páscoa, aí ele Adelino respondeu para cima dele não,  mandou mensagem para o Prefeito dizendo que para as emendas o prazo era até domingo, o Prefeito lhe retornou dizendo que que o Pedro Paulo lhe passou ser até quinta-feira daquela semana, aí passou que a Secretaria de Agricultura havia mandado tudo, ele Adelino disse então ao Prefeito que a Bancada do Progressistas deveria ter sentado com o pessoal da Agricultura para definirem juntos, mas estaria tudo bem, talvez faltou sua parte de ter procurado, mas se fosse esta a necessidade, ele que saberia, não queria nada para ele, e disse ainda ao Prefeito que incomodaria menos que alguns companheiros políticos do Prefeito, somente não judiem as pessoas que votaram neles, este foi todo o diálogo que teve com o Prefeito, nunca mais lhe respondeu nada, aí vem lhe responder aqui na Casa. Outra incoerência seria sobre um munícipe derrubadense que estaria 5 meses inscrito para mexer numa lavoura, e seria PMDB ferrenho, chegou a discutir com ele quando foi lhe pedir o voto, agora este lhe relatou que via as máquinas indo e voltando em frente a sua propriedade, quando um operador chegou na sua casa para fazer o serviço, este disse já ter feito o serviço com o próprio trator e que poderia mandar o Secretário fazer o que quisesse com  a máquina, então estaria ou faltando planejamento, ou parâmetro, o se faz para todos, ou para ninguém, mas o que chama atenção nisso é que era um eleitor do PMDB, nesta caixinha de surpresas. Disse que infelizmente veio para fazer a diferença nesta Casa, não iria se aquietar, poderia muito bem chegar à Casa, tomar sua Coca-Cola, cruzar os braços e receber seu salário, mas não veio para fazer isso, e também não veio somente para criticar, colocaria os pingos nos is, não defenderia somente um, não atiraria somente pedras no Alair, tem muitas coisas boas que o mesmo fez, e nem se colocaria a indisposição sobre isso. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Magnus Antônio Geroldini: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus manifestou-se pegando uns ganchos dos debates desta noite, debatendo ideias e visões sobre estes assuntos, primeiramente sobre o Concurso Público, acredita que o concurso seria importante sim, mede-se potencialidades e conhecimento, mas acreditaria que abrindo um concurso, virão pessoas de fora, passariam neste concurso e as pessoas daqui, filhos desta terra ficarão de fora e terão que buscar outros lugares e empregos, quanto a questão da contratação temporária, pessoas iniciando suas vidas profissionais, alguns cursando faculdades na região e trabalhando de dia, com a realização de um concurso, não teriam a chance na área de Educação de trabalharem com crianças, já tendo todas as vagas preenchidas, pessoas que vem aqui trabalhar, nada contra estas pessoas de outros lugares, cada um passará num concurso por seus próprios méritos, mas ele acredita que não acrescenta muito ao Município, as pessoas daqui terão que ir embora, diminuindo cada vez mais o Município, por isso não concordaria com a visão do concurso público, o Vereador Erno já citou antes que está diminuindo o número de alunos, fechando escolas, quando se abre um concurso se sobrecarrega a folha de pagamento e mais tarde vamos colocar este pessoal trabalhar onde? Neste sentido teria seu ponto de vista diferente. Quanto a questão da inscrição nos livros de pronunciamento, seria uma verdade a briga de quem se inscreve primeiro e quem por último, isso acontece, mas cada um quando fala, indiferente de qual posição irá falar, traz suas contribuições ao debate e ao desenvolvimento do Município. O Vereador Magnus disse ao Vereador Adelino que gostaria até que tivesse mais um posto de combustível em Derrubadas, para podermos medir e se conseguir quem sabe, baixar os custos, sabe-se que o custo do combustível é elevado, paga-se o combustível, uma lavagem de carro, mas havendo mais concorrência, com certeza baixaria os preços e haveria uma maior fidelização do cliente, o Município contribuiu bastante com o Posto Abegg. Referente a Olimpíada do trabalhador, seria o responsável pela organização, foi divulgado via rádio já há um bom tempo, inclusive a reunião para a entrega das fichas foi noticiado, ocorreu dia 16 de abril esta entrega, foi entregue aos representantes da comunidades dia 03 de abril, mas com certeza como isso faz parte da Educação Física e precisamos desta parceria, o mesmo irá estar contribuindo, será bem vindo neste sentido, para fazermos um belo evento. O Vereador Magnus registrou que na última sexta-feira, dia 13, esteve em Derrubadas, visitando o Município o Deputado Estadual Lucas Redecker, PSDB, juntamente com a Deputada Zilá Breitenbach, onde estiveram no Gabinete do Prefeito, debatendo sobre o desenvolvimento do nosso Turismo, e estas pessoas como o Deputado Lucas, um jovem deputado, que já trabalhou na Secretaria de Minas e Energia do Governo do estado, implementou ideias e agora trouxe outras ideias para tornarmos o Parque do Turvo uma realidade em Turismo, Derrubadas um potencial em Turismo, sabe-se que falta uma boa infraestrutura, no próprio Parque do Turvo, lá é complicado os passeios e visitas, precisamos melhorar isso, fazermos quem sabe um chamamento público, trazermos Prefeitos e demais interessados, para que o Plano de Manejo seja implantado e trabalhado, sabe-se que existem alguns pontos observados, mas não se aplica por completo, e este deputado colocou-se a disposição de fazer este elo de ligação entre estado e Município, será nosso porta-voz no Estado, e somente com ideias deste tipo vamos fortalecer cada vez mais nosso Município. O Deputado Lucas irá concorrer para Deputado Federal nas próximas eleições e com certeza teremos mais um defensor desta área em Brasília/DF. Por fim o Vereador Magnus agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno manifestou-se dizendo surpreender-se sobre os comentários sobre a inscrição no livro das Explicações Pessoais, que seria um espaço livre para os Vereadores fazerem suas colocações, cada qual se inscreve na hora que quiser e achar necessário, pois pelo que estaria vendo estão querendo mandar até nas falas dos Vereadores, querem estipular o horário que deve ser inscrito, isso seria brincadeira, vamos separar o trigo do joio, não seria por aí as coisas, se inscreveria para fazer suas colocações, ele que saberia de suas ideias, não iria pela cabeça de ninguém, tem gente que quer impor até as ideias dos outros neste Legislativo, seria muito sabido, inteligente e tem que vir propor aos demais Vereadores como as coisas devem ser feitas, como dito pelo mesmo, talvez tenha uma filha que seja Secretária, não defenderia e não estaria aqui para defender Prefeito e ninguém, agora coisas que não são de sua alçada que não venha conversar nesta Casa, temos que lembrar do tempo que estava abraçado com o Prefeito, as regalias que tinha, queria abraçar tudo, aí estava bom, hoje não está mais, aquela época estava muito bom, chegou aqui, mostrou as caras, os caras carregaram para tudo que lado, e ele aproveitou os momentos e quando deu problemas entre eles, começaram a cortar algumas coisas, começou a doer o calo do pé e o cara começou a gritar, igual dito pelo mesmo, estaria registrado aqui na Casa, que já tem candidato para a próxima eleição, na majoritária, trouxe política para dentro desta Casa, agora diria ao mesmo que se agarre, porque na época que o PMDB era oposição, sempre diziam que eles nunca iriam alcançar, vendiam até cachorros para não perder eleição, seria uma crítica que tem que ser dita aqui, que seria verdadeira, hoje graças a Deus o PMDB estaria há 20 anos administrando, mas não seria o partido que define isso, seriam as pessoas, que sabem administrar, e tomara que sempre entrem pessoas assim, que saibam e tenham vontade de administrar, saibam fazer as coisas e levem o Município adiante. Disse o Vereador Erno que este caro vem toda a vez bater, não defenderia o Prefeito, mas trouxe para dentro deste Plenário as brigas que eles tiveram lá, o que nós temos a ver com isso aqui dentro, aí fica agulhando um ou outro, estaria na hora de encerrar este discurso, senão vamos todos trazer telefones e gravar para colocar estas coisas nas redes sociais. A questão das estradas, como ele próprio falou na última semana, temos mais de 800 km de estradas no interior de Derrubadas, mas qualquer coisinha errada agora é problema, quando estava na administração, andava louco de faceiro pelas estradas, ganhando bem, o erário público ajudava, aí estava bom, não seria assim que se chega a algum lugar, não veio à Câmara de Vereadores para comprar estas brigas, mas a verdade tem que ser dita, quando rendia a ele, as coisas estavam boas, quando parou de render aí a encrenca começou. O Vereador Erno disse que em contato com os administradores, ouviu que quando este não ganhava uma licitação, ficava bravo, a poucos dias falando em licitação, quando perdia ia na Comissão de licitação saber o porque não ganhou, pois queria abraçar tudo de uma única vez, era borracharia, taxi, recolhimento de lixo, queria tipo tamanduá, abraçar e segurar tudo, aí certamente não deu certo, aí vem agora com este discurso não estariam aqui para isso, estariam para trazer outras coisas aos nosso munícipes neste Plenário, não simplesmente sempre querer pisar nos demais Vereadores  no final dos discursos querer para de bonzinho, que vão agredir ele, elogio quando precisa, isso e aquilo, que ao menos fale firme, não gosto e não vou com a cara dele, e fale uma vez, não precisa cada vez bater na mesma tecla, parece que não tem coragem de ir falar com o Prefeito, ele na época do Gildo e do Reimann sempre os procurou para dialogar, debatendo ideias e ajudando, inclusive ajudou eleger o Reimann, pois queria ver Derrubadas crescer, fez uma coisa errada na época, seria o Presidente do Partido, e todos lhe diziam que ele errou, mas queria ver Derrubadas crescer e para isso tinha que acabar com as picuinhas políticas, tinha um partido, um sigla, para poder fazer parte do contesto político, mas não que seja este o melhor partido, pois pessoas honestas e direitas tem em todos os partidos, assim como ladrões e corruptos também tem em todos os partidos, nunca contestou o Reimann e lhe auxiliou com ideias muitas vezes, mesmo que havia uma coligação, tentou-se um consenso não foi possível na época, mas a coligação, depois não foram ressarcidos no que lhes foi prometido, por isso o PMDB abriu mão log no início daquela gestão, saindo do governo, quando não fechou as coisas, mas trabalharam não somente debatendo e contrapondo tudo, viram muitas coisas erradas neste Plenário, tiveram que baixar a cabeça, hoje não querem ouvir certas coisas, mas quem provoca certamente ganha as respostas, se ele Erno provocar alguém poderia esperar, se faz o bem a uma pessoa, pode espera o bem, mas se faz o mal, pode esperar o mal, então estamos chegando no momento de parar com estas provocações, falar mais em desenvolvimento, ideias e planos de trabalho, ajudar o Prefeito se ele está errado, não deixar a coisa desandar, da mesma forma o nosso Presidente da Câmara, no que podemos ajudar temos que fazer. Ainda sobre o assunto estrada, na questão do Vereador Osmar, disse que procurou o Secretário de obras e colocou ao mesmo, as palavras do Vereador Osmar nesta Casa, que teria tantas áreas de terra e que precisa de acessos, seria Vereador, munícipe, e a informação que o secretário lhe passou foi que o Osmar não o procurou, não saberia qual acesso era para ser feito e que teria sido feito um serviço ao Osmar em 2014, na outra vez que o Delci foi Secretário, não saberia qual serviço foi feito, então preocupou-se com esta situação e o Secretário lhe disse que precisavam saber qual a terra que precisa de acesso, mas o Vereador Erno teria frisado novamente que os serviços devem ser feitos, seria munícipe, e qualquer munícipe derrubadense teria este direito, estas preocupações precisam ser levadas em conta, agora trazer política para dentro do Plenário teremos tempo para isso, que temos candidatos e tudo mais, isso não é assunto de nossa alçada como Vereadores, mas já se falou aqui, o espaço seria livre, estamos numa democracia, devemos respeitar, mas qual interesse público existe por trás disso, mas as vezes tem alguns assuntos que incomodam, não estaria apadrinhando sua filha por ser Secretária, se á chamaram é pela sua competência, já foi Secretária de Educação, depois Assistência Social, hoje está no Turismo, muitos falariam de bem dela, mas ele Erno não precisaria puxar saco de ninguém para isso. Também foi falado sobre o projeto da insalubridade, ele Erno teria votado contrário ao mesmo, sabia que seria favorável aos servidores, mas teria sua posição, respeitaria a democracia, cada um seria seu jeito e maneira de trabalhar, mas as coisas estão indo para um extremo que não deveriam, ficaria surpreso, pensaria em nem se inscrever muitas vezes para não tomar o tempo dos demais, mas aí chega num ponto que se obriga, ouvindo as coisas que são colocadas aqui, estaria a muitos anos neste Plenário, respeitaria os demais, mas também quer ser respeitado, não seria assim, simplesmente abordar alguns assuntos e tudo bem se fosse tão fácil, fazer as coisas, pela maneira de conversar, trabalharia-se muito pouco, não é somente com conversa e indicações que as coisas acontecem, isso ajudaria, a crítica quando construtiva constrói, avança. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Aldori Biguelini: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Aldori manifestou-se dizendo que primeiramente iria suspender sua inscrição, devido ao adiantar do horário, mas acontecem tantas conversas a toa, que ele teve que se inscrever para falar. O Vereador Aldori manifestou-se sobre as colocações do Vereador Magnus sobre concurso público, claro que desviariam para um lado ou outro, sobre este tema, arrumam tudo que disfarce para não fazer, existem em torno de 90 servidores contratados e comissionados, seriam 90 cabos eleitorais para fazer campanha política, estes tem que votar para o PMDB, tem que vestir a camisa, estes e os familiares, então seria fácil fazer política com toda esta gente, façam um concurso público para ver como que ficaria a situação, diria mais, será que não virá gente competente de outros municípios trabalhar aqui em Derrubadas, os de fora seriam inferiores aos daqui, passa quem tirar a melhor nota na prova, entende errado portanto isso, estamos numa democracia, tantas pessoas por não votar ou por não ajudar fazer uma campanha não tem emprego, esta vaga criada nesta noite nesta Casa, será mais um emprego, mais uma promessa política que vão cumprir, saberia disso, pela politicagem existente em Derrubadas, seria lamentável ter que dizer isso aqui, na maioria das vezes os Vereadores da situação não deviam nada, conheceria a todos aqui, mas a administração faria isso. O Vereador Aldori disse ao Vereador Erno que o mesmo o obrigaria a se inscrever nas Explicações Pessoais, ainda lamentaria o que não tem, questionou ao mesmo o que ele teria dito de bom nesta noite, sem ser criticar, parece que o Prefeito e o Vereador Erno não querem que os Vereadores usam o Plenário, a tribuna, não querem que faça requerimento, acham que não tem oposição na Câmara de Vereadores, o que teria sim, de alto gabarito, seriam inteligentes e saberia o que estão fazendo, o que falariam aqui saberiam, se nos outros anos não era tão cerrada a oposição, ele não teria culpa, agora trabalhariam as claras, o Vereador Erno, seria o Líder da Bancada, não seria Líder de Governo, o PMDB não teria Líder de Governo, até agora no apresentaram, seria um Vereador idoso, dos mais velhos, será que precisaria paparicar tanto o Prefeito, necessitaria disso, seria vovô, se fosse seu irmão, lhe diria para parar com isso, que se valorizasse um pouco, e não criticar tanto, a oposição estaria falando coisas sérias, e o Vereador Erno viria de enxada e pá para cima da oposição, não poderia ser assim. Disse o Vereador Aldori que o Vereador Erno interrompeu a coligação na época, do segundo mandato de Derrubadas, porque o mesmo teve uma divergência com o próprio colega seu Vereador na época, Odilon Rigo, que foi escolhido o Vice-Prefeito, era para ser o Vereador Erno o candidato a Vice-Prefeito e na convenção lhe passaram a perna, o se próprio partido político fez isso com ele, então depois se encrencaram para se afastar da administração, do Vice-Prefeito Odilon, isso seria a verdade, não teve m problema envolvendo os dois partidos o PDS e o PMDB na época, simplesmente o Vereador Erno e sua turma se retiraram, por haver esta rixa com o Odilon, o qual lhe deu um nó. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que o que lhes foi prometido de cargos e Secretarias nada foi cumprido, chamou a atenção do Vice-Prefeito, que seria o Odilon, onde ficaram os setores que eles iriam governar, de repente se haviam cumprido isso, estariam governado quem sabe juntos ainda hoje e quem sabe o Município teria se desenvolvido do mesmo jeito, a situação na época era perseguidora. Voltando ao Vereador Aldori o mesmo disse que o Vereador Erno sempre esteve no Governo PMDB, já vai para cinco legislaturas, com Secretários trabalhando para ele em campanhas políticas, ao contrário dele Aldori, nunca teve ninguém, então claro que o Vereador Erno deveria estar defendendo a administração, teria sua filha trabalhando dentro do Governo, teria bastante gente da família do Vereador Erno trabalhando na administração, uma vez dizia-se que a administração era entre parentes, não transparente, somente parentes trabalhavam uma época, e a oposição ficou a ver navios, foram excluídos, sofreram, foram judiados, mas passou. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos dizendo que o Vereador Erno incitaria a violência verbal aqui na Casa, ele teria citado os seguintes pontos em seu discurso: o vídeo da ponte do São Sepé, a questão do posto de gasolina, que seria um problema social, a Olimpíada do Trabalhador que será um grande evento, alou de como conversar com o Prefeito para não haver guerra, falou sobre o responsável pela elaboração de projetos, que custaria R$ 3.600,00 e as máquinas trabalhando nas propriedades dos agricultores e aí sobre o assunto filha, usou como exemplo a sua filha, não usou a filha do Vereador Erno. Mas queria dizer primeiro ao Vereador Magnus falou do Lucas Redecker e da Zilá, mas antes disso citou tudo o que ele tinha dito, não estaria aqui procurando resposta dos Vereadores, para ficarem um de mal com o outro, parecem que querem lhe responder a todo custo, a questão do posto de combustível é um problema social que irá acontecer, e outra o Vereador Erno colocou que parece que ele Adelino queria colocar na cabeça das pessoas o que elas precisam falar, mas parece ser a situação que não quer que ele fale, ou melhor a situação não,  Vereador Erno. O Vereador Erno teria falado também sobre o recolhimento de lixo, que queria abraçar tudo, ele Adelino teria este caráter empreendedor, se lhe perguntar o que ele teria em sua conta bancária, seria zerada, mas sempre estaria empreendendo, gerando um emprego aqui, investindo num gado lá, criando outro emprego ali, gostaria disso, seria empreendedor, fechou sua borracharia aqui em Derrubadas, estaria funcionando lá em Tenente Portela, também em Tenente Portela teria seu gado, aqui em Derrubadas se lhe derem qualquer oportunidade, se ver que seja viável investir, estaria olhando o Jornal Província agora, as licitações do Município de Vista Gaúcha, estaria analisando o que poderia vender lá, colocar ou abrir outra empresa, colocar outro empregado, o Município de Derrubadas não quer isso, Derrubadas ao invés de pegar a fabriqueta de pastel daqui e incentivar, botar embaixo do braço, e sair vender os Municípios afora, não fazem isso, quanto mais gente depender de um salário de um mil e poucos reais melhor, porque daí vira cabo eleitoral, seu pensamento não seria desta forma, seu pensamento seria maior, prosperar, a questão do recolhimento de lixo, que ficou bravo quando ele Adelino perdeu a licitação, foi o Miguel Amaral, porque ele iria colocar este serviço na sua empresa, hoje não precisaria estar trabalhando na Prefeitura, aí deram para o Peretto, e como o SIGRES hoje está incentivando a separação do lixo, para ganhar dinheiro com lixo reciclável, não somente o recolhimento do lixo, o Peretto fazia isso, ele ficava com o lixo e entregava o lixo reciclável no CIGRES, então o Vereador Erno estaria mal informado, para se referir o que ele Adelino passou dentro da administração, estaria muito mal informado, teria que se referir um pouco melhor, o Miguel Amaral ficou bravo e ele Adelino também, hoje o Miguel não estaria mais funcionário da Prefeitura, estaria tocando sua empresa, recolhendo lixo de forma digna e honesta, talvez a sua empresa seria somente uma escada para o Miguel subir na vida, mas não hoje a Prefeitura teve que tomar do Peretto porque este estaria fazendo coisa erradas, então quando hoje traz as inquietações, é porque já as trazia naquela época e aí o Vereador Erno se contradiz que o Adelino era quieto quando era parceiro, isso não seria verdade, não era quieto, ficou bravo, xingou, falou ao Prefeito Bagega na época, em seu gabinete, o Assessor Jurídico John estaria junto, que administraria uma empresa que girava tanto por mês, não seria administrar um fusca velho, não seria administrar meia dúzia de..., e não estaria crescendo sozinho, queria que o Município crescesse junto, hoje poderia ter um monte de coisas aqui, se tivesse aquele subsídio, e não pedia nada de graça, poderiam questionar, revirar e procurar, a Prefeitura estaria nas mãos do PMDB, se teve alguma nota que recebeu e que não prestou o serviço, o Alair em campanha utilizava, saia de moto com uma mochila, mostrando uma nota de uma reforma de um Micro-ônibus, que foi feito um assoalho em sua empresa e que teria sido superfaturado, na empresa Tramela em Erechim custava R$ 15.000,00 para fazer, na sua oficina custou dois mil e poucos reais, então teriam que pesquisar muito para falar alguma coisa, ou melhor o Vereador Erno falou no início de sua prosa que cada um deveria ter suas ideias para se inscrever, e o Vereador Osmar também falou isso, mas as ideias giram em torno do que ele Adelino comentaria, porque os demais não tem uma ideia própria e chegam aqui e hoje vamos debater sobre isso, vamos mostrar para o Adelino que não é assim, mas não o Vereador Erno vem aqui incitando o ódio, chegaria aqui toda a vez, como hoje, fez um discurso sobre um Projeto que foi repetir o que ele Adelino tinha falado, mil vezes então ficar quieto, ele Adelino teria baixado a cabeça inclusive, mas como ele Erno falou que este espaço seria livre para debater a matéria que cada um achar conveniente, mas a situação não quer que o Adelino abra a boca, o Adelino falou a poucos dias que o Progressistas terá bons nomes e tem bons nomes para concorrer a majoritária nas próximas eleições, mas aqui não seria o lugar para isso, para fazer política, o espaço pra fazer política talvez seja então pedindo votos e dando uma hora de máquinas ao produtor, lá seria a hora certa, então se pegar a ata na próxima semana poderemos conferir e se não estiver na ata, poderiam olhar sua pauta feita para se manifestar nas explicações, coisas que pensaria para prosperar o Município, e não poderia falar, outro exemplo o Nego que seria o melhor calceteiro que tem na região, porque ninguém pegou este guri embaixo do braço, o Nego e o Sandro Quiele, abrem uma empresa, o Sandro teria caminhão, compram uma retroescavadeira e fazem os calçamentos daqui, depois saem para fora, fazer calçamentos na região, ninguém pensaria nisso aqui, ninguém pensaria numa empresa, todos pensam o contrário, quanto mais gente na Prefeitura melhor, quanto mais economizar no posto de combustível melhor, acredita que faltaria uma conversa, em troca de uma lavagem de carro para a Prefeitura, mas seria melhor. Voltando a palavra ao Vereador Aldori o mesmo a concedeu ao Vereador Osmar Von Müller, o qual disse ter sido mal interpretada a sua colocação, não seria que ele quer regular o que pode ou não ser dito, nada disso, mas o que gostaria de dizer neste exato momento seria que nunca saiu desta Casa tão sentido, com um colega Vereador, companheiro de Câmara, que não lhe concedeu a palavra, sairia muito sentido nesta noite, desta Câmara de Vereadores. Voltando ao Vereador Aldori o mesmo agradeceu aos colegas pelas colocações e disse que o Prefeito se ofendeu, o Vereador Erno se ofendeu, pelo Adelino ter colocado que o Progressista teria candidato a Prefeito nas próximas eleições, porém o Adelino seria Presidente do Progressistas, será que machucou o outro partido, ao abrir o jogo, que vai ter candidato, seria interpretação dele, colocação dele, espontânea, acredita que o mesmo estaria certo, o Prefeito que vá cumprir conforme prometeu nas eleições, pois ainda teria bastante gente na fila esperando empregos, e não falaria por ele, se prometeram que vão pedir empregos, pois teve Vereadores aqui na Câmara que prometeu cargo até de Secretário Municipal, então quem dirá empregos menores. Por fim o Vereador Aldori agradeceu a atenção de todos. Havia inscrito ainda neste espaço o Vereador Dejair José Giacomini o qual devido ao adiantado do horário, retirou sua inscrição. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 23 de abril de 2018, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 16 de abril de 2018. 








Ver. Cristiano Carvalho
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